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ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА НА ОДИТНИЯ КОМИТЕТ НА                
„ЕЛЕКТРОМЕТАЛ“ АД, гр.ПАЗАРДЖИК ЗА 2018г. 

 
 

Настоящият доклад се изготвя на основание разпоредбите на ЗНФО (Закон за 
независимия финансов одит) и се представя на акционерите на „ЕЛЕКТРОМЕТАЛ“ 
АД на годишното общо събрание на акционерите на дружеството. Докладът има за цел 
да предостави на вниманието на акционерите информация за отчетния период и 
основните принципи и насоки на работа, въз основа на които Одитния комитет на 
Дружеството е осъществявал дейността си. 
   
 
І. Дейност на одитния комитет през 2018 г. 
Основните дейности на одитния комитет на „ЕЛЕКТРОМЕТАЛ“ АД – в съответствие с 
разпоредбите на чл.40з на Закона за независимия финансов одит, включват: 

- Наблюдаване на процесите по финансово отчитане в предприятието; 
- Наблюдаване на ефективността на системите за вътрешен контрол; 
- Наблюдаване на ефективността на системите за управление на рисковете; 
- Наблюдаване на независимия финансов одит в дружеството; 
- Извършване на преглед на независимостта на регистрирания одитор на дружеството в 

съответствие с изискванията на закона и Етичния кодекс на професионалните 
счетоводители. 

На основата на получената първична информация, проведените професионални анализи и 
експертни дискусии и в строго съответствие с изискванията на Закона за независимия 
финансов одит и на Закона за публично предлагане на ценни книжа, одитния комитет на 
„ЕЛЕКТРОМЕТАЛ“ АД формулира следните констатации, изводи и препоръки за дейността 
на дружеството през 2018 г.: 
През 2018г. счетоводният отдел на Дружеството е предоставял текуща финансова информация 
на Одитния комитет, отразяваща финансовото състояние на Дружеството. Същата е 
разбираема, надеждна, отразява особеностите на Дружеството и в съответствие с 
Международните стандарти за финансово отчитане. 
Финансовият отчет на Дружеството е съставен в съответствие с Международните стандарти за 
финансово отчитане (МСФО), разработени и публикувани от Съвета по международни 
счетоводни стандарти (СМСС) и приети от Европейския съюз (ЕС). 
Като публично дружество „ЕЛЕКТРОМЕТАЛ“ АД  е разкривало регулярно информация за 
своята дейност чрез специализираната финансова медия „Инвестор.БГ“ – www.investor.bg , в 
публичните електронни регистри на КФН – www.fsc.bg, в т.ч. и изготвените от Дружеството 
периодични финансови отчети и годишен финансов отчет. 
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1. Наблюдаване на процесите по финансово отчитане в „ЕЛЕКТРОМЕТАЛ“ АД: 

Системата за вътрешен контрол съответства на стандартите, определени от Управителния 
орган на Дружеството. Ефективността на системата за вътрешен контрол позволи навременно 
изготвяне и изпращане на достоверни индивидуални тримесечни и годишни финансови 
отчети на „ЕЛЕКТРОМЕТАЛ“ АД до Комисията за финансов надзор, „БФБ – София”АД и 
обществеността. 
Периодично са извършвани финансови анализи и финансов контрол на текущото счетоводно 
отчитане в дружеството, а съответните доклади са били предоставяни на вниманието на 
Управителния орган. Системата за финансово отчитане е адекватна и представя достоверно 
финансовото състояние на „ЕЛЕКТРОМЕТАЛ“ АД и системата за вътрешен контрол 
позволява ефективно управление на финансовите ресурси на Дружеството. 
 

2. Наблюдаване на ефективността на системите за управление на рисковете: 
Управлението и контрола на риска за дружеството се извършва чрез вътрешен контрол и 
анализи. 
Риска от неизпълнение на договорни взаимоотношения с контрагентите на дружеството се 
наблюдава, измерва и контролира ефективно.  
 
Вследствие на използването на финансови инструменти Дружеството е изложено на пазарен 
риск и по-конкретно на риск от промени във валутния курс, лихвен риск, както и риск от 
промяната на конкретни цени, което се дължи на оперативната и инвестиционната дейност на 
Дружеството. Управлението на риска на Дружеството се осъществява от централната 
администрация на Дружеството в сътрудничество с Борда на директорите. Приоритет на 
ръководството е да осигури краткосрочните и средносрочни парични потоци, като намали 
излагането си на риск. Дългосрочните финансови инвестиции се управляват, така че да имат 
дълготрайна възвращаемост.    
 
Валутен риск 
 
По-голямата част от сделките на Дружеството се осъществяват в български лева. 
Чуждестранните транзакции на Дружеството, деноминирани първоначално в щатски долари, 
излагат Дружеството на валутен риск.  
 
За да намали валутния риск, Дружеството следи паричните потоци, които не са в български 
лева, които не противоречат на политиката на Дружеството за управление на риска. По 
принцип има отделни процедури за управление на риска за краткосрочните (до 6 месеца) и 
дългосрочните парични потоци в чуждестранна валута. В случаите, когато сумите за плащане и 
получаване в определена валута се очаква да се компенсират взаимно, то тогава не се налага 
допълнително хеджиране.  
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Лихвен риск 
 
Политиката на Дружеството е насочена към минимизиране на лихвения риск при дълготрайно 
финансиране. Затова дългосрочните заеми са обикновено с фиксирани лихвени проценти. 
Към 31 декември 2018 г. Дружеството е изложено на риск от промяна на пазарните лихвени 
проценти по банковите си заеми, които са с променлив лихвен процент. Всички други 
финансови активи и пасиви на Дружеството са с фиксирани лихвени проценти, каквито са 
били и в предходната година.  
 
Кредитен риск 
 
Излагането на Дружеството на кредитен риск е ограничено до размера на балансовата стойност 
на финансовите активи, признати към датата на финансовия отчет. 
 
Дружеството редовно следи за неизпълнение на задълженията на клиентите и на други 
контрагенти към Дружеството, установени индивидуално или на групи, и използва тази 
информация за контрол на кредитния риск.  Когато разходите не са прекалено високи, се 
набавят и използват данни за кредитен рейтинг от външни източници и/или отчети на 
клиентите и други контрагенти. Политика на Дружеството е да извършва транзакции само с 
контрагенти с добър кредитен рейтинг.  
 
По отношение на търговските и други вземания Дружеството не е изложено на значителен 
кредитен риск към нито един отделен контрагент или към група от контрагенти, които имат 
сходни характеристики. Кредитният риск относно парични средства и други краткосрочни 
финансови активи се счита за несъществен, тъй като контрагентите са банки с добра репутация 
и висока външна оценка на кредитния рейтинг. 
 
Ликвиден риск  
 
Дружеството посреща нуждите си от ликвидни средства като внимателно следи плащанията по 
погасителните планове на дългосрочните финансови задължения, както и изходящите 
парични потоци, възникващи в хода на оперативната дейност. Нуждите от ликвидни средства 
се следят за различни времеви периоди -ежедневно и ежеседмично, както и на базата на 30-
дневни прогнози. Нуждите от ликвидни средства в дългосрочен план - за периоди от 180 и 360 
дни, се определят месечно. 
 
Дружеството държи пари в брой и ценни книжа за търгуване, за да посреща ликвидните си 
нужди за периоди до 30 дни. Средства за дългосрочните ликвидни нужди се осигуряват чрез 
заеми в съответния размер. 
 

3. Наблюдаване на независимия финансов одит в дружеството: 
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